
Úřad práce České republiky, krajská pobočka v Pardubicích 
 
Č.j. UPCR-UO-2017/29426      
 
Informace týkající se používání označení OSÚ a S15, čísla jednacího či spisové 
značky na písemnostech ÚP ČR 
 
Dotaz: 
ze dne 25.10.2017 
 
Žádost o poskytnutí informací dle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu  
k informacím, ve znění pozdějších předpisů 
 
Žadatel žádá následující informace: 
 
„Dobrý den, děkuji za odpověď, píšete že nemůžete odpovídat na názory a na věci 
budoucí, myslím že toto není ani jedna varianta, kterou píšete jde o věc která vznikla 
v roce 2014 a navíc znaky OSU a S15 je jedna jediná listina v mém spise roce 2014 
obsahuje, ostatní listiny tímto jsou opatřeny až v roce 2015 a jde o to, že listin v mém 
spise je do konce roku spousta a nechcete mi snad tvrdit, že jeden den se tyto znaky 
použili a následně až v roce 2015, tímto zjevně nevznikla v danou dobu, už proto  
že není nijak dohledatelná a určitelná, že by tehdy vznikla, pokud myslíte, že ano 
žádám tedy poukázání na to jak to lze prokázat a proto opětovně žádám o poskytnutí 
dané informace - tedy přesné datum započatí použití těchto znaků na úřadu práce ve 
Píšete že nemůžete odpovídat na názory a na věci budoucí, myslím že toto není ani 
jedna varianta, kterou píšete jde o věc která vznikla v roce 2014 a navíc znaky OSU 
a S15 je jedna jediná listina v mém spise roce 2014obsahuje, ostatní listiny tímto jsou 
opatřeny až v roce 2015 a jde o to, že listin v mém spise je do konce roku spousta  
a nechcete mi snad tvrdit, že jeden den se tyto znaky použili a následně až v roce 
2015, tímto  zjevně nevznikla v danou dobu, už proto že není nijak dohledatelná  
a určitelná, že by tehdy vznikla, pokud myslíte, že ano žádám tedy poukázání na to 
jak to lze prokázat a proto opětovně žádám o poskytnutí dané informace - tedy 
přesné datum započatí použití těchto znaků na úřadu práce ve Svitavách na odboru 
hmotné nouze. Jako účastník daného řízení mám na tyto informace nárok a tak je od 
Vás žádám a to samé platí i o čísle jednacím a nebo spisové značce. Je nějaký 
spisový řád a je zjevné, že nebyl dodržen. Takže opakuji nechci názor na věc, ani nic 
co by teprve mělo být rozhodnuto, takže opětovně žádám o výše zmíněné nebo budu 
nucena psát, dokud mi nebude odpovězeno.“.  
 
 
Odpověď krajské pobočky Úřadu práce ČR v Pardubicích: 
 
Úřad práce České republiky (dále také jen „ÚP ČR“)  obdržel dne 25.10.2017 Vaši 
žádost o poskytnutí informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu 
k informacím, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o svobodném přístupu 
k informacím“), týkající se označování písemností Úřadu práce České republiky 
označením S15 a OSÚ a číslem jednacím či spisovou značkou.   
 



Tato žádost byla generálním ředitelstvím ÚP ČR předána dne 26.10.2017 k přímému 
vyřízení krajské pobočce Úřadu práce České republiky  v Pardubicích (dále také jen 
„KrP ÚP ČR“ nebo „krajská pobočka“). 
 
Opětovně tedy sdělujeme, že pokud žádost o poskytnutí informace směřuje 
k poskytnutí již zveřejněné informace, jako je tomu v případě informace o výskytu 
označení S15 a OSÚ na písemnostech ÚP ČR, jakož i opatřování písemností číslem 
jednacím či spisovou značkou, může povinný subjekt, v souladu s ustanovením § 6 
zákona o svobodném přístupu k informacím, žadateli místo poskytnutí informace 
sdělit údaje umožňující vyhledání a získání zveřejněné informace, a to odkazem  
na internetovou stránku, kde se informace nachází. Z tohoto důvodu tedy uvádíme, 
že tyto poskytnuté informace naleznete na internetové stránce 
http://portal.mpsv.cz/upcr/oup/posinf . 
 
K Vaší žádosti a v návaznosti na obsah Vašich předchozích žádostí k této věci  
si Vám přesto dovolujeme opakovaně sdělit, že uváděné označení písemností OSÚ 
vychází z pravidel a zásad klasifikace a značení informací v prostředí Ministerstva 
práce a sociálních věcí zavedeného s účinností dnem 1. září 2007 a od tohoto data 
jsou rovněž všechny úřady práce, resp. od 01.04.2011 rovněž všechna pracoviště 
Úřadu práce České republiky povinny informace takto dle jejich charakteru 
klasifikovat a informace řádně v souladu s těmito pravidly a zásadami označovat.  
 
Rovněž tak Vám sdělujeme, že označování vyřízených písemností a uzavřených 
spisů skartačním režimem, tj. skartačním znakem a lhůtou, v daném případě „S15“ 
vyplývá ze Spisového řádu Úřadu práce České republiky, který stanoví základní 
postupy a pravidla pro výkon spisové služby v podmínkách Úřadu práce České 
republiky, ale i jeho jednotlivých krajských poboček a kontaktních pracovišť, tedy 
včetně Kontaktního pracoviště Svitavy. Spisový řád Úřadu práce České republiky, 
jakožto stálý řídící akt a jeden ze základních organizačních vnitřních předpisů úřadu, 
byl v podmínkách Úřadu práce České republiky prvotně vydán a nabyl účinnosti dne 
01.04.2011, aktuálně platný Spisový řád Úřadu práce České republiky byl vydán 
27.03.2015 a nabyl účinnosti od 01.04.2015.  
 
S uváděním označení S15 a OSÚ na písemnostech generovaných informačním 
systémem OK nouze bylo započato od dubna 2014, přičemž toto označení bylo do 
jednotlivých šablon písemností vyhotovovaných v rámci tohoto informačního systému 
zapracováváno postupně. Dle informací od dodavatele informačního systému se tak 
stalo v rámci nových vlastností IS OKnouze - verze 8.00.77 ze dne 04.04.2014, dále 
pak v rámci nových vlastností IS OKnouze - verze 8.00.78 ze dne 18.04.2014 a 
v neposlední řadě v rámci nových vlastností IS OKnouze – verze 8.00.79 ze dne 
09.05.2014. Jelikož se jedná o jednotný informační systém užívaný všemi pracovišti 
Úřadu práce České republiky zajišťujícími tuto agendu, je tomu tak i v podmínkách 
oddělení nepojistných sociálních dávek Kontaktního pracoviště Svitavy. 
   
Informačním systémem OKnouze je na vyhotovené písemnosti, které jsou určeny 
k odeslání, automaticky v souladu s požadavky Spisového řádu Úřadu práce České 
republiky generováno evidenční číslo ze samostatné evidence dokumentů v rámci 
Evidence dokumentů v aplikaci OKnouze, a to již od 01.01.2012, kdy agenda hmotné 
nouze přešla do působnosti Úřadu práce České republiky. Spisová značka je pak 

http://portal.mpsv.cz/upcr/oup/posinf


informačním systémem IS OKnouze automaticky generována na základě nových 
vlastností IS OKnouze – verze 8.00.79 ze dne 09.05.2014.  
 
Písemnosti, které jsou případně vyhotoveny ÚP CŘ mimo informační systém 
OKnouze, jsou v souladu se Spisovým řádem Úřadu práce České republiky 
evidovány v základní evidenční pomůcce ÚP ČR, tedy v „Elektronickém systému 
spisové služby“, kterým je takové písemnosti přiděleno číslo jednací, jímž je následně 
písemnost opatřena. Takto je tomu opět již od okamžiku, kdy agenda hmotné nouze 
přešla do působnosti ÚP ČR, tedy již od  01.01.2012.  
 
Tyto poskytnuté informace Vám zasíláme elektronickou cestou na e-mail, ze kterého 
jste zaslala Vaši žádost o poskytnutí informací. 
 
S pozdravem                        

                                            
 
 
 
 
 
 


